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Verbale della 2a riunione   
 
 Oggi  14 settembre 2009 alle ore 19.15 presso il Centro “San 
Lorenzo”, si è tenuta la seconda riunione di circoscrizione. 
 Sono presenti: la presidente di circoscrizione 2 Brescia  Federica 
Pasotti, i delegati di zona 21 Laura Schiffo e 22 Luigi Ballini, per il L.C. 
Brescia Host il presidente Reggiani ed il segretario Fossati; per il L.C. 
Capitolium la presidente Anna Dalla Volta ed il segretario Nadia Veroli; 
per il L.C. Brescia Cidneo il presidente Biazzi, il segretario Contarelli ed il 
tesoriere Sforzini; per il L.C. Vittoria Alata il presidente Zanetti ed il 
segretrario Belpietro; per il L.C. Collebeato il segretario Laura Schiffo; per 
il L.C. Valtrompia il segretario Roselli; per il L.C. Chiari Le Quadre il 
presidente Zuanazzi ed il segretario Marcianò; per il L.C. Montorfano 
Franciacorta la presidente Fogliata ed il segretario Pezzi, per il L.C. 
Palazzolo il presidente Procino. Il segretario di circoscrizione Agostino 
Braga redige il verbale. 
  
La presidente di circoscrizione rivolge il saluto ai convenuti ed informa 
che: 

- i club devono mandare a Romano Panzeri e p.c. a presidente di 
circoscrizione e delegato di zona i programmi fin qui redatti, con 
indicazione dei Consigli direttivi al fine di consentire l’eventuale 
partecipazione – nello spirito di servizio lionistico - degli officer 
distrettuali. 

- È attivo il sito del Distretto; 
- Romano Zucchelli del L.C. Chiese Mantovano (tel. 339 1000 743) 

è disponibile per sabato 17 ottobre ad effettuare in città la 
consueta benemerita vendita di libri usati a favore di Burkina Faso 
e Sri Lanka. Chiede la disponibilità dei club della nostra 
circoscrizione a fornire libri ed assistenza.  

- Nell’ultimo Gabinetto distrettuale il Board ha raccomandato che i 
club svolgano service – specialmente se in collaborazione con 
altre associazioni – mantenendo la leadership, gestendo il progetto 
dall’inizio alla fine e non limitandosi a girare assegni. E’ importante 
il ritorno d’immagine. 

Il 1°VDG Pier Luigi Tarenghi ragguaglia sul progetto PAM Sri Lanka, 
approvato a Caorle (con durata biennale ed obbiettivo 300.000 €) per 
potenziare la produzione di triposha (alimento vegetale idoneo a sfamare 
mamme e bambini): dopo un anno siamo a 280.000 €, di cui 80.000 nel 
nostro distretto, che pur pesando il 4% contribuisce per il 30%. Nella 
nostra Circoscrizione siamo a 20.000 €, comprendendo anche i benefici 
del 5 %°; un solo club non ha finora aderito.  
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Inizia ora il 2° anno, ed ogni club potrà contribuire come meglio crede alla 

sfida di raccogliere 50 €/a per socio. Il riferimento quest’anno è Eugenio Contarelli, che 
succede a Federica Pasotti. Dovremmo riuscire ad acquistare anche l’impacchettatrice, 
originariamente non prevista. Ha collaborato anche l’Austria, con la fornitura di un 
generatore del valore di 300.000 €. 
Adriano Stefani interviene a favore del service “cani guida”. Descrive il Centro di 
Limbiate, vero gioiello, che riesce a fornire 50-55 cani addestrati all’anno (50% della 
richiesta) con 13 addetti ed un budget di 900.000 €/anno. Sono in programma 
presentazioni su piazza per le scolaresche sia per dare più visibilità al L.C. (non sempre 
visto come autore dell’iniziativa), sia per propagandare l’adozione di un cucciolo fino ai 10 
mesi, età in cui può iniziare l’addestramento. Il Centro fornisce tutto quanto necessario alla 
famiglia che adotta il cane. E’ un importante messaggio sociale anche per i bambini di tali 
famiglie. 
Roselli conferma che il Valtrompia sta organizzando un concerto sinfonico al Grande per il 
14 novembre ed offre ad altri club la possibilità di partecipare. Il ricavato andrà a favore 
dell’associazione “Nati per vivere”, che assiste i prematuri e le loro famiglie. L’incaricato 
della vendita dei biglietti è Bernardelli. 
Zuanazzi informa che il tema dell’annata per il Chiari le Quadre è “esiste la povertà” e che 
è prevista una serata con don Mazzi il 30 ottobre al Touring, ore 20. 
Procino ha organizzato per il Palazzolo una serata con il neurochirurgo del S. Raffaele 
(socio del suo club), un’altra con la Lega Navale in preparazione di una regata a favore 
dell’Abruzzo  ed infine un intermeeting a favore della sicurezza stradale. 
Biazzi prevede per il Cidneo un dibattito sulle nuove tematiche. In questa direzione stanno 
organizzando: la realizzazione di un sito con spiccate caratteristiche di usabilità; un 
incontro con personalità scientifica di rilievo sul tema "tecnologia al servizio dell'uomo o 
viceversa" ed un incontro con storico/filosofo sulle tematiche della multiculturalità.  
Anna Dalla Volta impegnerà le socie del Capitolium a favore dei bambini autistici, service 
di risposta e di proposta alle Autorità. 
Marisa Fogliata avrà in visita al Montorfano il DG il 22.9, organizza un intermeeting sul 
bullismo, prevede poi l’acquisto di un’apparecchiatura per il Convento di Coccaglio ed un 
autoraduno a maggio. 
Laura Schiffo, informa che il Collebeato organizza una serata sul tema di studio 
nazionale con uno psichiatra bresciano ed a novembre una serata teatrale al S.Carlino. 
Intervenendo poi come ZD, raccomanda che copia dei bonifici – specialmente per quelli a 
favore di Oak Brook – sia inviata a Sergio Villa, tesoriere distrettuale. Raccomanda poi di 
fissare la visita del Governatore e di organizzare la serata MERL con Cutrupi.  
Ballini informa che i club della sua zona sono impegnati nella sensibilizzazione sul tema 
del rispetto della vita e degli incidenti stradali: non solo parole! Poi, per capire il fenomeno 
del bullismo, verrà analizzata una ricerca sul tema svolta dalla Provincia. Altro tema, il 
service per i cani guida.  
 
La riunione termina alle 21. 


